
 

 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 24 Ιουλίου 2023 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ  

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς   

 

Περιβάλλοντος κι Ενέργειας  

Εσωτερικών  

Δικαιοσύνης 

 

Θέμα : Υπάρχει σκάνδαλο καταπάτησης και παράνομης εκχέρσωσης δάσους 

δεκάδων στρεμμάτων, στην προστατευόμενη περιοχή της παραλίας “Μπάρας” στο 

δάσος του Δραγουντέλι στη Σιθωνία;  

 

 Εδώ και τουλάχιστον τέσσερα χρόνια, σε περιοχή δεκάδων στρεμμάτων δάσους, 

πλησίον της παραλίας “Μπάρα”, σε προστατευόμενη περιοχή του δάσους του Δραγουντέλι 

έχει ξεκινήσει μια παράνομη διαδικασία υλοτόμησης, εκχέρσωσης, απόθεσης οικίσκων κι 

άλλων πρόχειρων κατασκευών από ιδιώτες, οι οποίοι φαίνεται να διεκδικούν τη 

συγκεκριμένη έκταση. Από φωτογραφίες της υφιστάμενης κατάστασης, σε σύγκριση με τις 

δορυφορικές φωτογραφίες της πλατφόρμας Google Maps προκύπτει μια σαφής απομείωση 

της πυκνότητας του δάσους, ενώ φωτογραφίες του 2019, αλλά και βίντεο που έχουν 

δημοσιευτεί σε μέσα ενημέρωσης, δείχνουν συστηματική αποψίλωση και ανθρωπογενή 

παρέμβαση μεγάλης κλίμακας.  

 Παρόλο που το ζήτημα, μετά από παρέμβαση πολιτών, παραπέμφθηκε στη 

δικαιοσύνη, αλλά και στην αρμόδια επιτροπή της Διεύθυνση Δασών της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης, για την εξέταση αντιρρήσεων ως προς τον δασικό 
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χαρακτήρα της έκτασης, η υπόθεση δεν έχει τελεσιδικίσει, ενώ δεν είναι σαφές αν η έκταση 

διεκδικείται από ιδιώτες, σε ποια όρια και με ποια διαδικασία επιχειρείται η απόδειξη της 

κυριότητας της εν λόγω δασικής περιοχής.   Ταυτόχρονα, δεν είναι σαφές εάν 

υπάρχει απόφαση του Πρωτοδικείου Χαλκιδικής, σε σχέση με το αποτέλεσμα της εκδίκασης 

της υπόθεσης της καταγγελίας της παράνομης εκχέρσωσης από ιδιώτη, με δεδομένο ότι 

κατά την τελευταία ορισθείσα δικάσιμο, ο βασικός μάρτυρας κατηγορίας δεν κλήθηκε από 

το δικαστήριο, ενώ σήμερα δεν του παραδίδεται η καθαρογραμμένη απόφαση, με την 

επίκληση της απουσίας εννόμου συμφέροντος, παρά το γεγονός ότι ο συγκεκριμένος 

μάρτυρας έχει πρόδηλο έννομο συμφέρον, ως κάτοικος της περιοχής.  

 

Επειδή η περιοχή της παραλίας “Μπάρας” και της γύρω περιοχής αποτελεί μείζον τμήμα 

του προστατευόμενου Δάσους του Δραγουντέλι. 

 

Επειδή εδώ και χρόνια υπάρχουν καταγγελίες και φωτογραφίες που αποδεικνύουν 

συστηματική εκχέρσωση της περιοχής.  

 

Επειδή επιχειρηματικά συμφέροντα φαίνεται να βολιδοσκοπούν δεκάδες στρέμματα, σε μια 

περιοχή που έχει ταλαιπωρηθεί πάρα πολύ στο παρελθόν από παράνομες διεκδικήσεις.   

 

Επειδή το κράτος κι οι υπηρεσίες του οφείλουν να προστατεύουν το δημόσιο και κοινωνικό 

αγαθό του δάσους. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί :  

 

1. Έχει υπάρξει έλεγχος για τις καταγγελίες παράνομης εκχέρσωσης δάσους 

στην προαναφερθείσα περιοχή και ποια τα αποτελέσματα αυτού του ελέγχου;  

 

2. Έχουν ελεγχθεί οι φωτογραφίες που καταδεικνύουν μεγάλης έκτασης 

αποψίλωση δάσους από τις αρμόδιες υπηρεσίες;  

 

3. Γιατί το δημόσιο δεν έχει εξαντλήσει όλα τα έννομα μέσα που προβλέπονται 

για την προστασία της συγκεκριμένης δασικές περιοχής;  

 



4. Ποιο το αποτέλεσμα της εξέτασης της αρμόδιας Επιτροπής Εξέτασης 

Αντιρρήσεων της Διεύθυνσης Δασών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Μακεδονίας Θράκης για την διεκδικούμενη έκταση;  

 

5. Έχουν κατατεθεί τίτλοι ιδιοκτησίας από ιδιώτη επί της συγκεκριμένης έκτασης 

και σε ποια όρια;  

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ  

 

Παρακαλούμε να κατατεθούν στο Σώμα όλα τα σχετικά έγγραφα που αφορούν τα 

ερωτήματα που αναπτύχθηκαν παραπάνω, καθώς και η δικαστική απόφαση σε 

σχέση με την συγκεκριμένη υπόθεση, η οποία αφορά αποψίλωση δάσους κι 

ενδεχόμενη καταπάτηση δημόσιας δασικής έκτασης στην περιοχή της παραλίας 

“Μπάρα” του Δάσους του Δραγουντέλι στη Σιθωνία.  

 

Οι ερωτώσες κι αιτούσες βουλευτές  

 

Μάλαμα Κυριακή  

 

Πέρκα Θεοπίστη 

 
 




